

“十四五”时期内蒙古残疾人事业这样规划

本报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 12月21日,记者从《内蒙古自治区“十四五”残疾人事业发展规划》新闻发布会上了解到,《内蒙古自治区“十四五”残疾人事业发展规划》经自治区政府常务会议审议通过。《规划》共4个部分,包括7项主要任务、31项重点举措、3项保障措施和7个专栏等内容。各项重点任务、措施和建设项目明确、具体、细化,涵盖了残疾人社会福利和关爱服务各领域、各

环节。根据《规划》,“十四五”期间,内蒙古主要从建立稳定可靠的残疾人社会保障机制,增强残疾人兜底保障能力;营造良好就业环境,激发残疾人创新创业活力;改善康复服务供给,提高残疾人健康水平;发展残疾人教育文化体育事业,提升残疾人综合素质;推进法治化和无障碍建设,保障残疾人享有平等权利;强化基层基础建设,为残疾人事业高质量发展创造良好条件;

构筑强有力支撑体系,为残疾人融合全面发展提供有力保障7个方面提出31项重点举措。

《规划》纳入的重要指标有11项,其中约束性指标6项:符合条件的残疾人全部纳入最低生活保障;困难残疾人生活补贴覆盖率达到100%;重度残疾人护理补贴覆盖率达到100%;残疾人基本康复服务覆盖率达到90%以上;残疾人辅助器具适配覆盖率达到90%以上;为3万户以上困难重度残疾人

家庭开展无障碍改造。预期性指标5项:残疾人家庭人均收入年均增长7.5%以上;残疾人基本养老保险参保率达到90%以上;残疾人基本医疗保险参保率达到95%以上;残疾儿童少年义务教育入学率达到97%以上;“十四五”期间共对4万名以上城乡残疾人进行职业技能培训。

“十四五”期间,内蒙古主要从四个方面帮助残疾人就业增收:继续推进按比例安排残疾人就业,

推进党政机关、事业单位、国有企业带头安排残疾人;加大残疾人就业创业的扶持力度,对残疾人自主就业创业、实习见习给予补助,对就业困难的残疾大学生开展“一人一策”重点帮扶;开发残疾人公益性岗位;大力推动盲人就业,扶持建设100个盲人保健按摩机构、50个盲人医疗按摩机构。

内蒙古还将全面实施残疾儿童康复救助制度,做好儿童残疾筛查、诊断、康复救助衔接,鼓

励有条件的地区提高救助标准、扩大救助范围、取消经济条件限制、建立残疾儿童康复期间监护人陪护救助补贴内容和标准,不断拓展康复服务项目;帮助残疾人按规定加入基本医疗保险,对符合条件的残疾人参加城乡居民基本医疗保险个人缴费部分给予补贴;试点开展以家庭为中心的残疾儿童早期干预服务,提高残疾儿童生活自理和社会适应能力,减轻残疾的发生、发展。

二连出入境边检站今年验放中欧班列突破2600列

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) “车体检查完毕,可以发车。”12月16日,随着内蒙古二连出入境边防检查站执勤民警的发车指令,一列从浙江义乌出发,搭载集装箱50标箱,货重663.83吨的中欧班列鸣笛启程,缓缓开往俄罗斯霍夫里诺站。这标志着该站今年检查验放出入境中欧班列突破2600列,较去年提前33天完成1550万吨进出口货运量验放任务。

二连口岸是中蒙最大陆路口岸,中欧班列中部通道的唯一出入境口岸,日平均有40多列出入境货物列车通过二连浩特铁路口岸。

“班列数量持续增加的情况下,我们单次检查验放不超过30分钟,确保通关零延时、零等待。通过互不登临、互认封条无接触查验模式严防境外疫情输入。”该站执勤二队副队长哈达介绍说。

为保障中欧班列安全高效通行,该站加快推进“智慧边检”建设,建立疫情联防联控机制,推出中欧班列优先查验、防疫物资专用通道、车体检查信息化等一系列便利化举措,为中欧班列开行按下“快进键”。目前,经二连浩特铁路口岸的中欧班列运行线路达54条,进出口商品种类增加到100余种,国内始发地城市辐射郑州、成都、厦门等40多个城市,境外目的地覆盖俄罗斯、荷兰等国家的60多个地区。



呼伦贝尔市区冰雾弥漫(由呼伦贝尔市气象局提供)

-45.2℃!呼伦贝尔再现极寒天气

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 受较强冷空气影响,12月22日,呼伦贝尔市迎来入冬以来最冷一天,全市28个气象监测站气温低于-40℃,最低气温出现在根河市的乌力库玛,为-45.2℃,根河市区最低气温也达到-40.6℃,市区冰雾弥漫、能见度下降明显。

据呼伦贝尔市气象局工作人员徐玉强介绍,针对此次强降温天气,呼伦贝尔市气象局进行递进式跟踪气象服务,分别于17日发布大风、降温预报信息,19日发布寒潮天气重要气象报告,20日发布寒潮橙色预警信号,提醒政府相关部门及民众进行防范。根河市气象局还通过多种渠道提醒防疫部门和

防疫人员做好防寒保暖工作。

呼伦贝尔市极寒暴雪应对工作各成员单位已提前安排部署本行业本系统的防范应对及抢险救援工作,按预案开展寒潮形势会商、上下沟通排查、动员救援队伍、物资储备等各项工作。据呼伦贝尔市气象台预计,未来两天气温仍将小幅下降。

冷空气又来!最强降温16℃以上

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 记者12月22日从内蒙古气象局了解到,12月23~25日,内蒙古全区大部将受新一轮冷空气影响,全区大部气温明显下降,西部偏东、中部和东南部将迎

来寒潮天气,中东部偏南局部地区降温14℃以上。

具体预报为:23日8时至25日20时,全区大部将有明显降温,西部偏东、中部和东南部气温下降8~10℃,有寒潮天气,其中,中东部偏南地区气温下降

10~14℃,局部地区16℃以上,25日早晨气温降至最低,乌兰察布市察哈尔右翼中旗、锡林郭勒盟多伦县气温降至-27~-29℃左右。西部偏北、中部、东部偏西和偏南地区4~5级短时6级偏西风或西北风。

内蒙古教师要“弹性上下班”了!每周至少安排1次半天弹性休假

(上接1版)

自治区教育厅同时要求加大经费保障力度,落实教师课后服务补助。各地各校将课后服务教师补助作为增量纳入绩效工资总量的基数,确保参与课后服务教师劳有所得;要完善教师评价机制,把教师参加课后托管服务的工作表现、服务质效作为职称评聘、评优评先、补助发放的重要依据,并向“双减”工作中的优秀教师倾斜。

对于社会事务进校园,自治区教育厅要求严格规范,着力减轻教师额外负担,严禁随意抽调借用教师,避免教师过多参与与教育无关的会议和活动。

各地各校还要通过线上线下方式搭建“双减”工作教师反映问题平台,设立“意见箱”,架起“连心桥”,让教师的心声与诉求有处可留。对参与课后服务的教师群体广泛开展谈心交心活动,开设心理健康讲座,科学指导教师缓解工作压力。要结合本地本校实际,制定切实可行的教师暖心工程落地举措,保障教师身心健康。



考试现场

37人参加乌兰察布市茶艺师认定考试

本报讯 12月15日,由乌兰察布市艺术学校(乌兰察布市旅游文化艺术技工学校)组织,乌兰察布市茶艺师第一批认定考试在该校举行,共有37位考生参加考试。

据了解,考试前,乌兰察布市艺术学校王云副校长提出,认定过程要公平公正公开,考务人员要事无巨细,积极发挥学校在技能人才培养、评估方面的主体作用。

此次认定考试分为理论与现场技能操作,考生们以精湛的技艺将考评员带入茶的世界。考评结果择日宣布。(黄劲)